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ТЕМА 1  ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ , ЗНАЧЕННЯ І ЗАВДАННЯ УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ
   http://bestdocs.ru/docs/index-159408.html


Управління витратами-це ____________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Основні елементи управління витратами: ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Якими причинами обумовлена роль і значення управління витратами :
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Основними характеристиками менеджменту витрат є:

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Охарактеризуйте функції управління витратами:

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Основні принципи управління витратами вироблені практикою і зводяться до наступного:
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Управління витратами на підприємстві покликано вирішувати такі основні завдання:
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

ТЕСТИ

1. До прямих належать витрати, які:
а) здійснюються регулярно;
б) є постійними;
в) безпосередньо відносяться на окремі види виробів;
г) не залежать від номенклатури продукції;
д) обчислюються за встановленими нормами.

2. До непрямих належать витрати, які:
а) здійснюються періодично;
б) змінюються в часі;
в) залежать від номенклатури продукції;
г) не відносяться безпосередньо на окремі види виробів у багатопродуктовому виробництві;
д) обчислюються на основі їх динаміки за минулі періоди.

3. Зі зменшенням обсягу виробництва частка постійних витрат у загальній їх сумі:
а) зменшується;
б) збільшується;
в) залишається незмінною;
г) змінюється залежно від конкретних умов;
д) спочатку зменшується, а згодом зростає.

4. Змінні витрати — це витрати, величина яких:
а) змінюється на одиницю продукції внаслідок НТП;
б) залежить від продуктивності праці;
в) нестабільна у часі;
г) залежить від обсягу виробництва;
д) залежить від номенклатури продукції, що виготовляється.

5. До постійних належать витрати, величина яких:
а) однакова для різних видів продукції;
б) не залежить від обсягу продукції в межах даної виробничої потужності;
в) постійна на одиницю продукції;
г) має незмінні норми на тривалий час;
д) постійно зростає.

6. Сукупні річні витрати підприємства на виготовлення та реалізацію продукції в минулому році становили 1000 тис. грн, 
у поточному — 1150 тис. грн. Обсяг виробництва за цей період зріс на 20 %. Норми і ціни не змінювалися. Постійні витрати у собівартості продукції становлять (тис. грн):
а) 200; б) 250; в) 150; г) 750; д) 50.

7. Повна собівартість кінцевої (товарної) продукції підприємства за певний період:
а) завжди відповідає кошторису основної діяльності;
б) завжди менша за кошторис основної діяльності;
в) завжди більша за кошторис основної діяльності;
г) менша, більша за кошторис основної діяльності або відповідає йому залежно від динаміки списання витрат;
д) не пов’язана з кошторисом основної діяльності.

8. Середня повна собівартість одиниці продукції повністю визначається:
а) нормами прямих витрат на одиницю продукції;
б) величиною постійних (непрямих) витрат за певний період;
в) обсягом виробництва продукції;
г) правильними є відповіді а), б);
д) правильними є відповіді а), б), в).

9. Граничні витрати — це:
а) максимальні сукупні витрати підприємства;
б) максимальні витрати підприємства на одиницю продукції;
в) допустимі сукупні витрати підприємства;
г) допустимі витрати підприємства на одиницю продукції;
д) приріст сукупних  витрат підприємства внаслідок зростання обсягу виробництва на гранично малу величину.

10. Зі збільшенням обсягу виробництва в межах даної виробничої потужності собівартість продукції:
а) зростає;
б) знижується;
в) залишається незмінною;
г) спочатку знижується, а згодом зростає;
д) спочатку зростає, а згодом знижується.
1. Функціональний аспект управління витратами включає блоки:
а) прогнозування та планування;
б) мотивації та організації;
в) обліку та аналізу;
г) організації;
д) правильними є відповіді а), в).

11. Управлінський аспект формування витрат пов’язаний із забезпеченням:
а) потреб податкових органів;
б) потреб самого підприємства;
в) потреб акціонерів;
г) правильними є відповіді б), в);
д) правильними є відповіді а), в).

12. Системи управління витратами на підприємстві розрізняють за такими ознаками:
а) виробничим профілем підприємства;
б) наявністю чи відсутністю нормативних витрат;
в) масштабом виробництва;
г) повнотою охоплення витрат за калькулювання;
д) правильними є відповіді б), г).

13. За підходом до структури плану рахунків розрізняють такі дві системи рахунків:
а) загальну та пов’язану;
б) синтетичну та аналітичну;
в) автономну та інтегровану;
г) інтегровану та пов’язану;
д) загальну та пов’язану.

14. Об’єктом управління витратами є:
а) функції обліку і аналізу витрат;
б) функції прогнозування і планування витрат;
в) господарська діяльність підприємства з погляду здійснення витрат;
г) функції мотивації та організації;
д) правильними є відповіді а), б).

15. Варіант методу «директ-костинг» може базуватися на врахуванні у собівартості продукції:
а) тільки прямих витрат;
б) усіх змінних витрат;
в) змінних витрат і продуктивної частини постійних витрат;
г) правильними є всі попередні відповіді;
д) правильними є відповіді а), б).

16. До основних методів розроблення норм і нормативів належать:
а) розрахунково-аналітичний метод;
б) факторний метод;
в) досвідно-статистичний метод;
г) динамічно-статистичний метод;
д) правильними є відповіді а), в).

17. До стабільних норм і нормативів належать:
а) норми витрачання праці, матеріалів;
б) норми амортизації;
в) ставки обов’язкових відрахувань, ставки оподаткування;
г) правильними є відповіді а), б);
д) правильними є відповіді б), в).

18. Функція обліку охоплює операції:
а) спостереження та ідентифікації;
б) регулювання;
в) вимірювання та реєстрації;
г) правильними є відповіді б), в);
д) правильними є відповіді а), в).

19. Нижньою межею ціни на продукцію підприємства може бути:
а) виробнича собівартість;
б) повна собівартість;
в) собівартість за змінними витратами;
г) собівартість за прямими витратами;
д) правильними є відповіді б), в).

20. Виробництво продукції певного виду в поточному (короткому) періоді є доцільним, якщо показник маржинального прибутку для неї:
а) перевищує постійні витрати;
б) рівний нулю;
в) набуває додатного значення;
г) перевищує змінні витрати;
д) правильними є відповіді а), в).



[bookmark: _GoBack]ТЕМА 2   ЗАКОНОМІРНОСТІ ТА ЧИННИКИ ФОРМУВАННЯ ВИТРАТ 

Питання на самостійне вивчення

2.1 Чинники формування витрат
2.2 Закономірності формування витрат у короткостроковому періоді
2.3 Закономірності формування витрат у довгостроковому періоді


2.1 Чинники формування витрат



Завдання 1 Представити чинники формування витрат у вигляді блок-схеми.

2.2 Закономірності формування витрат у короткостроковому періоді


Завдання 2 На основі розрахованих даних побудуйте криві всіх середніх і граничних витрат, зробіть аналіз взаємозв'язку їхні динаміки й визначите оптимальний обсяг випуску. Графік виконати за допомогою  MC Excel.

У наведеній нижче таблиці заповните відсутні дані.

	Q 
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	14 *
	 


Примітка ! Данні, що позначені  знаком «*» слід помножити на порядковий номер у журналі.
2.3 Закономірності формування витрат у довгостроковому періоді

Завдання 3 Охарактеризуйте позитивний та негативний ефекти зростання масштабу виробництва.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

ТЕСТИ

1. Альтернативні витрати - це?
1) трудомісткість виготовлення одиниці продукції;
2) загальна сума витрат на виготовлення одинці  продукції;
3) кількість іншого  продукту, яким необхідно пожертвувати, щоб збільшити обсяг виробництва даного продукту на одиницю;
4) витрати на виготовлення одиниці  продукту при використанні альтернативного технологічного процесу.

2. Які з нижчеперелічених факторів безпосередньо впливають  на величину граничних витрат?
1) загальні витрати;
2) змінні витрати;
3) середні постійні;
4) постійні витрати.

3. Постійні витрати - це?
1) валові витрати фірми;
2) мінімальні витрати фірми, пов'язані з виготовленням певного обсягу продукції;
3) витрати, пов'язані з реалізацією продукції;
4) витрати, які мають місце навіть, якщо продукція не виробляється.

4. Яке із-за пропонованих визначень є кращим для поняття "граничні витрати"?
1) додаткові  витрати, викликані загальним підвищенням цін на ринку на 1 %;
2) сума витрат понад середні змінні витрати, необхідна для виробництва додаткової одиниці продукції;
3) витрати на виробництво додаткової одиниці продукції.

5.У довгостроковому періоді всі фактори виробництва розглядаються, як?
1) постійні;
2) змінні;
3) повні економічні витрати;
4) упущені вигоди.

6.При будь-якому даному обсязі випуску загальні витрати рівні?
1) ATC-AVC;
2) AVC∙Q;
3) ATC∙Q;
4) середнім неявним витратам + середні змінні витрати.

7.Щоб знайти постійні витрати необхідно?
1) із середніх загальних витрат відняти середні змінні витрати;
2) із загальних витрат відняти змінні;
3) із загальних витрат відняти змінні й розділити на обсяг випуску;
4) з постійних витрат відняти змінні.

8.Вирішивши почати виробництво, будь-яка фірма, для максимізації прибутку, повинна виробляти таку кількість товарів, при якому?
1) середні витрати мінімальні;
2) загальний дохід максимальний;
3) ATR=ATC;
4) MR=MC.

9. У короткому періоді фірма з метою максимізувати прибуток або мінімізувати збитки не повинна виробляти товар, якщо?
1) ціна менше, ніж мінімальні середні змінні витрати;
2) ціна менше, ніж мінімальні змінні витрати;
3) ціна менше, ніж середні постійні витрати;
4) мінімальні середні витрати менше, ніж граничні витрати.

10. Неявні витрати - це?
1) бухгалтерські витрати;
2) економічні витрати;
3) витрати упущених можливостей;
4) альтернативні витрати використання ресурсів, що є власністю фірми.

11. Середні витрати - це витрати ?
1) на одиницю продукції;
2) сума середніх постійних і середніх змінних;
3) сума змінних витрат на одиницю продукції;
4) валові витрати на одиницю продукції.

12. До постійних витрат відносяться всі  з перерахованих нижче витрат, крім?
1) амортизаційні витрати;
2) плати за оренду складу готової продукції;
3) заробітна плата працівників керування;
4) витрат на паливо й енергію для технологічних цілей, витрат на охорону приміщень.

13. Розглядаючи модель лінійної залежності VC від обсягу виробництва, можна стверджувати, що від обсягів виробництва не залежать?
1) FC;
2) AFC;
3) ATC;
4) TC.

14. При збільшенні випуску продукції на тих самих   виробничих потужностях зменшуються ….?
1) TC;
2) ATC;
3) VC;
4) AVC.

15. Яке з наступних тверджень, що характеризують зв'язок між TP, AP, MP є не вірним?
1) AP продовжує рости доти  , поки збільшується MP;
2) AP досягає максимального рівня до того, як TP стає максимальним;
3) TP досягає максимального рівня, коли MP=0;
4) TP знижується, якщо MP.

16.Якщо фірма збільшує витрати на ресурси на 10 %, а обсяг зростає при цьому на 15 %, то в цьому випадку?
1) спостерігається негативний ефект виробництва;
2) спостерігається позитивний ефект виробництва;
3) діє закон убутної продуктивності;
4) фірма дістає максимальний прибуток.

17. AVC досягають максимальну величини даному обсязі продукції, коли?
1) AVC=TFC;
2) MC=AVC;
3) прибуток буде максимальною;
4) MC=ATC.



ТЕМА 3 УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ І ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИРОБНИЦТВА
. http://ebooktime.net/book_103.html

Завдання 1 Охарактеризуйте умови мінімізації витрат та максимізації прибутків.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Завдання 2 Охарактеризуйте основні закономірності зростання попиту на матеріальні ресурси. 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Завдання 3 Охарактеризуйте умови максимізації прибутку у довгостроковому періоді (потрійна рівновага)
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
 Завдання 4 Охарактеризуйте методи підвищення прибутковості виробництва через призму виробничих витрат.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Маржинальний прибуток - це_________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Коефіцієнт маржинального доходу -це__________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Точка беззбитковості-це______________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Величина операційного левериджу – це_________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Економічно життєвий цикл-це_______________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Основними складниками  затрат у розрізі життєвого циклу продукту є:________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

ТЕСТИ

1. Місцем виникнення витрат не може бути:
а) законсервований об’єкт, який не експлуатується;
б) робочі місця управлінського персоналу;
в) підприємство в цілому;
г) цехи допоміжного та обслуговуючого виробництв;
д) поліклініка, що знаходиться на балансі підприємства.

2. Організація управління витратами за центрами відповідальності:
а) доцільна на підприємствах, які мають відокремлені підрозділи, філії та дочірні підприємства;
б) доцільна на будь-якому підприємстві;
в) дає можливість формувати механізм самоконтролю працівників підприємства;
г) правильними є всі попередні відповіді;
д) правильними є відповіді а), в).

3. Функціональні центри відповідальності — це:
а) декілька місць витрат, очолювані однією особою;
б) місце витрат, яке контролюється функціональним управлінцем згідно з його повноваженнями;
в) це місце витрат, яке контролюється управлінською особою лише у визначений проміжок часу, під час здійснення операції;
г) правильними є відповіді а), б);
д) правильними є відповіді б), в).

4. Показник витрат є показником відповідальності для центру:
а) інвестицій;
б) витрат;
в) прибутку;
г) правильними є всі попередні відповіді;
д) правильними є відповіді а), б).

5. Організація центрів відповідальності на підприємстві:
а) здійснюється на підставі відповідних нормативних актів;
б) здійснюється на підставі Закону України «Про бухгалтерський облік і звітність»;
в) не регламентується нормативними актами;
г) залежить від організаційної структури підприємства;
д) правильними є відповіді в), г).

6. Для обчислення гнучкого кошторису необхідно знати поділ витрат підрозділу на:
а) прямі та непрямі;
б) регульовані та нерегульовані;
в) змінні та постійні;
г) правильними є відповіді а), в);
д) правильними є відповіді б), в).

7. Розподіл витрат допоміжних та обслуговуючих підрозділів відбувається з допомогою:
а) методу прямого розподілу;
б) симплекс-методу;
в) методу системи рівнянь;
г) методу множників Лагранжа;
д) правильними є відповіді а), в).

8. До функцій внутрішніх цін належать:
а) стимулювальна функція;
б) розрахункова функція;
в) вимірювальна функція;
г) правильними є всі попередні відповіді;
д) правильними є відповіді а), в).

9. Внутрішні ціни можуть формуватися на основі:
а) ринкових цін;
б) адміністративно-розпоряджувальних актів;
в) договорів;
г) правильними є всі попередні відповіді;
д) правильними є відповіді а), в).

10. Маржинальний прибуток — це:
а) виручка (дохід) від продажу продукції;
б) різниця між виручкою і змінними витратами;
в) різниця між виручкою і постійними витратами;
г) різниця між виручкою і загальними (сукупними) витратами;
д) сума заробітної плати та операційного прибутку.

11. Коефіцієнт маржинального прибутку обчислюється як відношення останнього до:
а) операційного прибутку;
б) загальних (сукупних) витрат;
в) змінних витрат;
г) виручки від продажу продукції (доходу);
д) постійних витрат.

12. У точці беззбитковості маржинальний прибуток дорівнює:
а) виручці від продажу продукції (доходу);
б) операційному прибутку;
в) постійним витратам;
г) нулю;
д) змінним витратам.

13. За зміни обсягу виробництва і продажу операційний прибуток змінюється:
а) на величину маржинального прибутку;
б) пропорційно зміні обсягу продажу;
в) на величину змінних витрат;
г) на величину відносного зменшення постійних витрат;
д) на величину зміни загальних витрат.

14. У поточному періоді підприємство виробляє і продає продукції на 400 000 грн за змінних витрат у сумі 240 000 грн. У наступному періоді передбачається збільшити обсяг виробництва і продажу продукції на 100 000 грн. Завдяки цьому приріст прибутку в гривнях становитиме:
а) 100 000;
б) 50 000;
в) 20 000;
г) 30 000;
д) 40 000.

15. Операційний ліверидж (операційна залежність) визначається відношенням:
а) постійних витрат до обсягу продажу (доходу);
б) змінних витрат до постійних;
в) маржинального прибутку до операційного прибутку;
г) маржинального прибутку до обсягу продажу;
д) операційного прибутку до маржинального прибутку.

16. У разі збільшення частки постійних витрат у загальній їх сумі операційний ліверидж:
а) не змінюється;
б) зростає;
в) зменшується;
г) зростає у разі збільшення частки готівкових постійних витрат;
д) зменшується у разі збільшення частки готівкових постійних витрат.

17. Підприємство виробляє і продає продукції на 200 000 грн, його загальні витрати становлять 150 000 грн, у тому числі постійні — 50 000 грн. Коефіцієнт безпеки операційної діяльності становить:
а) 1,0;
б) 0,25;
в) 0,75;
г) 0,5;
д) 0,3.

18. Для стимулювання продажу продукції підприємство переводить оплату агентів зі збуту з почасової (окладної) системи на комісійну (у відсотках до обсягу продажу). Внаслідок цього точка беззбитковості:
а) зросте;
б) не зміниться;
в) знизиться;
г) не можна точно сказати;
д) може змінитися залежно від низки інших факторів.

19. У поточному році підприємство одержало  600 000 грн операційного прибутку. В наступному році передбачається збільшити обсяг виробництва і продажу продукції на 25 %. За операційного лівериджу 2,0 прибуток в плановому році становитиме (грн):
а) 900 000;
б) 750 000;
в) 1 200 000;
г) 720 000;
д) 800 000.





ТЕМА 4 КАЛЬКУЛЮВАННЯ СОБІВАРТОСТІ – ОСНОВА УПРАВЛІННЯ ВИРОБНИЧИМИ ВИТРАТАМИ
. http://ebooktime.net/book_103.html

Завдання 1 Охарактеризуйте принципи та завдання калькулювання
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Завдання 2 Скласти класифікацію калькуляцій у вигляді блок-схеми 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Завдання 3 Охарактеризуйте етапи розвитку калькулювання
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Завдання 4 Охарактеризуйте методику калькулювання собівартості виконаних робіт та послуг
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Тести

1. Основним об’єктом калькулювання на виробничому підприємстві є:
а) внутрішні транспортні послуги;
б) ремонтні роботи;
в) продукція, що виготовляється для продажу на ринку;
г) інструмент власного виробництва;
д) контролінгові операції.

2. У разі визначення собівартості продукції за виробничими витратами операційний прибуток обчислюється як різниця між доходом від продажу і:
а) собівартістю виготовленої продукції;
б) собівартістю виготовленої продукції та адміністративними витратами;
в) собівартістю виготовленої продукції та витратами на збут;
г) собівартістю реалізованої продукції та витратами на збут;
д) собівартістю реалізованої продукції, адміністративними витратами і витратами на збут.

3. В однопродуктовому виробництві з коротким виробничим циклом собівартість одиниці продукції визначається:
а) діленням усіх витрат за певний період на обсяг виробництва продукції за цей же період;
б) безпосереднім обчисленням прямих витрат і розподілом за певною базою непрямих витрат;
в) розподілом усіх витрат пропорційно кількості машино-годин;
г) розподілом усіх витрат пропорційно основній заробітній платі виробничих робітників;
д) розподілом усіх витрат пропорційно цінам продажу продуктів.

4. Розподіл загальновиробничих витрат пропорційно основній заробітній платі виробничих робітників за умов різного рівня механізації робіт призводить до:
а) заниження собівартості трудомістких виробів;
б) завищення собівартості трудомістких виробів;
в) точного розподілу зазначених витрат;
г) завищення собівартості машиномістких виробів;
д) заниження собівартості машиномістких  виробів.

5. У сумісному (комплексному) виробництві внаслідок виконання одного технологічного процесу одержують два кінцевих продукти: один — рідина, другий — газ. Спільні витрати на виготовлення цих продуктів можна розподілити між ними пропорційно:
а) обсягу продукції в натуральному вимірі;
б) обсягу продукції в цінах продажу;
в) обсягу продукції в нормо-годинах;
г) зарплаті основних робітників;
д) матеріальним витратам.

6. Найобґрунтованішим методом обчислення витрат на утримання та експлуатацію машин і устаткування на одиницю продукції у багатопродуктовому виробництві є їх розподіл пропорційно:
а) основній зарплаті виробничих робітників;
б) прямим витратам;
в) кошторисним ставкам витрат на одну машино-годину;
г) трудомісткості продукції;
д) прямим матеріальним витратам.

7. У разі визначення собівартості одиниці продукції в однопродуктовому виробництві загальновиробничі витрати обчислюються:
а) пропорційно основній зарплаті виробничих робітників;
б) за кошторисними ставками на одну машино-годину;
в) пропорційно прямим матеріальним витратам;
г) шляхом ділення їх кошторису на кількість виробів;
д) пропорційно трудомісткості продукції.

8. У період освоєння виробництва нових складних виробів їх собівартість:
а) знижується рівномірно (лінійно) в міру зростання кількості виробів від початку їх освоєння;
б) знижується на ту саму відносну величину за подвоєння кількості виробів від початку їх освоєння;
в) рівномірно підвищується;
г) залишається незмінною;
д) не має певної закономірності динаміки.

9. Попроцесний метод визначення фактичної собівартості продукції застосовується у виробництві:
а) індивідуальному;
б) одностадійному;
в) багатостадійному;
г) потоковому;
д) непотоковому.

10. Метод визначення фактичної собівартості продукції за замовленням застосовується у виробництві:
а) масовому;
б) серійному;
в) індивідуальному;
г) потоковому;
д) сукупному (комплексному).


ТЕМА 5 ПЛАНУВАННЯ, НОРМУВАННЯ І ПРОГНОЗУВАННЯ ЗАТРАТ ЯК СКЛАДОВІ ЕЛЕМЕНТИ УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ
. http://ebooktime.net/book_103.html

Завдання 1 Охарактеризуйте існуючи методики розподілу витрат
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Завдання 2  Охарактеризуйте  методику розрахунку допустимих витрат
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Завдання 3 Представити класифікацію норм затрат у вигляді блок-схеми.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Завдання 4 Охарактеризуйте методи прогнозування витрат
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________





ТЕМА 6 КОНТРОЛЬ В УПРАВЛІННІ ВИРОБНИЧИМИ ЗАТРАТАМИ. http://ebooktime.net/book_103.html

Завдання 1 Чим викликана необхідність контролю в управлінні витратами?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


Завдання 2 За допомогою яких методів можна вивчати поведінку витрат та у чому полягає їх суть?
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Завдання 3 Яка роль контролю динаміки затрат в управлінні формуванням собівартості?
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
ТЕСТИ

1. Оперативний облік:
а) спрямований на конкретні господарські операції;
б) дає змогу фіксувати небажані розбіжності до початку операції;
в) відображає характеристики операції, які не фіксуються за інших видів обліку;
г) спрямований на реєстрацію масових, якісно однорідних господарських явищ;
д) правильними є відповіді а), в).

2. До основних завдань контролю витрат належать:
а) відстежування динаміки факторів витрат;
б) здійснення регулювальних заходів;
в) аналіз відхилень у виконанні планових завдань;
г) правильними є всі попередні відповіді;
д) правильними є відповіді а), в).

3. Специфічними рисами бухгалтерського обліку є:
а) вибірковість;
б) безперервність;
в) системність;
г) епізодичність;
д) правильними є відповіді б), в).

4. Бухгалтерські рахунки можуть бути:
а) первинними;
б) синтетичними;
в) оперативними;
г) статистичними;
д) правильними є відповіді а), б).

5. У системі обліку витрат інформаційне ядро складають дані:
а) оперативного обліку;
б) статистичного обліку;
в) бухгалтерського обліку;
г) оперативно-статистичного обліку;
д) не можна однозначно визначити.

6. Чинний в Україні План рахунків дає змогу в його межах вести:
а) лише фінансовий облік;
б) лише управлінський облік;
в) окрім фінансового й управлінський облік;
г) оперативний облік;
д) усі відповіді є неправильними.

7. Статистичний облік використовує для своїх потреб:
а) дані бухгалтерського обліку;
б) дані оперативного обліку;
в) результати самостійних спостережень;
г) усі попередні відповіді є правильними;
д) правильними є відповіді а), в).

8. За частотою контрольних операцій контроль може бути:
а) разовим;
б) підсумковим;
в) поточним;
г) попереднім;
д) правильними є відповіді а), в).

9. Управління за відхиленнями базується на:
а) вивченні причин абсолютно всіх відхилень;
б) вибірковому вивченні відхилень на основі виключно експертних оцінок;
в) вибірковому вивченні відхилень на основі виключно статистичних оцінок;
г) нехтуванні відхиленнями;
д) жодна з відповідей не може бути визнана правильною.


ТЕМА 7  СИСТЕМИ І МЕТОДИ ОБЛІКУ ЗАТРАТ НА ВИРОБНИЦТВО ТА ЇХ ВПЛИВ НА УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ. http://ebooktime.net/book_103.html


Управління витратами в умовах використання позамовного методу обліку витрат
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Управління витратами в умовах використання процесного методу обліку витрат
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Управління витратами в умовах використання попередільного методу обліку витрат
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Управління витратами в умовах використання нормативного методу обліку витрат
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Завдання 1 Охарактеризуйте систему управління витратами «стандарт-кост»
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Завдання 2 Охарактеризуйте систему управління витратами «директ-кост»

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________




ТЕМА 8  МЕТОДИ ЦІЛЬОВОГО ФОРМУВАННЯ, СТРУКТУРНОГО АНАЛІЗУ ТА ЗНИЖЕННЯ ВИТРАТ 

Питання на самостійне вивчення


8.1 Управління за цільовими витратами в системі таргет-костінг
8.2 Вартісний аналіз i вартісний інжиніринг
8.3 Кайдзен - раціоналізація та зниження витрат

8.1 Управління за цільовими витратами в системі таргет-костінг

Завдання 1 Охарактеризуйте причини виникнення таргет-костінгу.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Завдання 2 Назвіть  переваги таргет-костінгу .
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8.2 Вартісний аналіз i вартісний інжиніринг

Завдання 3 У чому полягає розходження між вартісним аналізом i вартісним інжинірингом?
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8.3 Кайдзен - раціоналізація та зниження витрат


Завдання 4 У чому полягає філософія Кайдзена?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


ТЕМА 9 АДАПТАЦІЯ ОПЕРАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ ДО ЗМІНИ ЇЇ ЗАВАНТАЖЕННЯ ЗА КРИТЕРІЄМ ВИТРАТ 

Питання на самостійне вивчення

9.1 Сутність і форми адаптації
9.2 Загальний порядок адаптації устаткування виробничих систем


9.1 Сутність і форми адаптації

Завдання 1 Охарактеризуйте виробничу функцію Гунтера Фанделя.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Завдання 2 Надати стислу біографічну довідко про Гунтера Фанделя

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ФОТО



9.2 Загальний порядок адаптації устаткування виробничих систем

Завдання 3 Охарактеризуйте основні положення ЗУ «Про фінансовий лізинг».
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


Завдання 4 Охарактеризуйте методи нарахування лізингових платежів

http://leasinginukraine.com/ua/publications/financial_issues/?pid=330 

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Завдання 5 Нехай підприємство планує залучити у виробництво додаткове обладнання вартістю 400 тис. грн. Строк служби обладнання — 6 років. Є дві можливості профінансувати його придбання. Перша — це взяти кредит у банку в розмірі 400 тис. грн. під 40 % з щорічним погашенням основної суми заборгованості за кредитом рівними частками впродовж трьох років. Друга — це укласти договір фінансового лізингу терміном на чотири роки з щорічними сплатами лізингового платежу; відшкодування вартості лізингового майна відбувається рівними частками; лізинговий процент нараховується за ставкою 30 % від залишкової вартості об’єкта лізингу; викуп обладнання здійснюється за його залишковою вартістю на момент закінчення договору лізингу у сумі 200000 грн. Необхідно оцінити витрати за кожним варіантом придбання об- ладнання, порівняти їх і на основі цього прийняти рішення на користь однієї з альтернатив. 
Відповідно до сучасної концепції зміни вартості http://www.spkneu.org/wp-content/uploads/2012/08/rozdil_12.pdf

РОЗРАХУНОК ТЕПЕРІШНЬОЇ ВАРТОСТІ ВИТРАТ НА КУПІВЛЮ ОБЛАДНАННЯ, грн.
	
Показник
	Рік

	
	1-й
	2-й
	3-й

	Погашення  основної  суми  заборгованості за кредитом
	
	
	

	Проценти за кредит
	
	
	

	Загальна сума заборгованості за кредитом
	
	
	

	Коефіцієнт  дисконтування  для  дисконтної ставки 25%
	
	
	

	Теперішня  вартість  сум  погашення заборгованості за кредитом
	
	
	

	Теперішня вартість сум погашення заборгованості за кредитом наростаючим підсумком
	
	
	








РОЗРАХУНОК ТЕПЕРІШНЬОЇ ВАРТОСТІ ВИТРАТ ЗА ЛІЗИНГОМ, грн.

	
Показник
	Рік

	
	1-й
	2-й
	3-й
	4-й

	Відшкодування вартості об’єкта лізингу
	
	
	
	

	Лізинговий процент
	
	
	
	

	Викуп об’єкта лізингу
	
	
	
	

	Загальна сума лізингових платежів
	
	
	
	

	Коефіцієнт дисконтування для дисконтної ставки 20%
	
	
	
	

	Теперішня вартість лізингових платежів
	
	
	
	

	Теперішня вартість лізингових платежів наростаючим підсумком
	
	
	
	




ТЕСТИ

1. Оптимальною партією поставок матеріалів, які регулярно витрачаються у виробництві, є така, що потребує:
а) мінімальних витрат на придбання і зберігання;
б) мінімальної складської площі;
в) мінімальної кількості транспортних засобів;
г) мінімальних витрат на придбання;
д) мінімальних витрат на зберігання.

2. Для оцінювання вибуття виробничих запасів підприємство може застосовувати протягом року:
а) один з методів оцінювання за кожним видом (групою) виробничих запасів;
б) один з двох визначених на початок року методів оцінювання запасів;
в) різні методи оцінювання для окремих видів (груп) виробничих запасів;
г) лише метод «останній—перший» (LIFO);
д) лише метод «перший—перший» (FIFO).

3. За умов інфляції для оцінювання вибуття запасів доцільно застосовувати метод:
а) «перший—перший» (FIFO);
б) «останній—перший» (LIFO);
в) середньозваженої собівартості;
г) нормативних витрат;
д) ідентифікованої собівартості.

4. Оцінювання вибуття із запасів оригінальних матеріалів здійснюється за методом:
а) «перший—перший» (FIFO);
б) «останній—перший» (LIFO);
в) середньозваженої ціни;
г) нормативної собівартості;
д) ідентифікованої собівартості.
5. Адаптація устаткування до зміни обсягу виробництва здійснюється для:
а) збільшення обсягу виробництва;
б) підвищення продуктивності праці;
в) мінімізації експлуатаційних витрат;
г) збільшення завантаження устаткування;
д) скорочення простоїв устаткування.

6. До основних параметрів адаптації устаткування належать:
а) кількість устаткування, потужність його двигунів і час роботи;
б) кількість устаткування, час та інтенсивність (продуктивність) його роботи;
в) потужність двигунів і час роботи устаткування;
г) пропускна спроможність устаткування в машино-годинах;
д) кількість устаткування і потужність його двигунів.

7. Оптимальною є така інтенсивність роботи устаткування, за якої:
а) продуктивність устаткування максимальна;
б) максимально використовується потужність двигунів верстата;
в) час машинної роботи максимальний;
г) витрати на одиницю роботи (продукції) мінімальні;
д) витрати на одиницю часу роботи (машино-годину) мінімальні.
8. Основними складовими лізингових платежів (орендної плати) є:
а) амортизаційні відрахування та лізинговий дохід (дохід на капітал);
б) амортизаційні відрахування та експлуатаційні витрати;
в) амортизаційні відрахування та витрати на ремонт;
г) витрати на страхування майна та ремонт;
д) витрати на страхування майна та лізинговий дохід.
9. Машина поставляється за договором лізингу на 2 роки 
з наступним викупом. Орендна плата за рік становить 2880 грн, ціна викупу за залишковою вартістю — 2160 грн. Дисконтна ставка — 20 %. Загальні витрати на лізинг у теперішній вартості становлять (грн):
а) 7920;
б) 5760;
в) 4400;
г) 6560;
д) 5900.
10. За порівняння альтернативних варіантів придбання устаткування (лізинг, купівля за кредит) економічно вигіднішим вважається той, який забезпечує:
а) мінімальні річні платежі;
б) мінімальний відсоток річного доходу (орендний дохід, відсоток за кредит);
в) лінійну амортизацію;
г) мінімальні загальні витрати у теперішній вартості;
д) максимальний термін оплати вартості устаткування.
11. Ануїтетними вважаються платежі, які протягом певної кількості років:
а) поступово зменшуються;
б) поступово зростають;
в) однакові;
г) спочатку зростають, а потім зменшуються;
д) спочатку зменшуються, а потім зростають.
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